

Σχολιάζοντας τα παλιά και τα σύγχρονα

Με τον Γιώργο Τσερδάνη



Ματαιώθηκε ή ανεβλήθη η πώληση του Μεγάρου;

Η ΜΕΓΑΛΗ προσέλευση, η μεγάλη διάρκεια και προπάντων η θορυβώδης ατμόσφαιρα που επικράτησε, προχθές Κυριακή, στην αίθουσα της Ελληνικής Κοινότητας Σύνδνεϋ -NNO, αλλά κυρίως η ματαιώση (:) της πώλησης του Μεγάρου της Όξφορντ Στρήτ, ήσαν τα χαρακτηριστικά της Έκτακτης Συνέλευσης των Μελών, η οποία έληξε με ψηφοφορία δι'ανατάσεως των χειρών και - για πρώτη ίσως φορά - χωρίς πρόξεν!

Ο ΑΣΤΕΡΙΣΚΟΣ πίσω από την λέξη ματαιώση της παραγράφου, ανωτέρω, εκφράζει την υποψία του γράφοντος ότι μπορεί μεν η Διοίκηση να οδηγήθηκε στην απόφαση να εγκαταλείψει τις προσπάθειες πώλησης του Μεγάρου (η σχετική εισήγηση θα γίνει από τον πρόεδρο προς το 20μελές Δ/Σ), παρόλον ότι οι διοικούστες κατά βάθος πιστεύουν, ότι αυτή ήταν η μόνη σωστή, αλλά και η μόνη επιβίβη λύση, οπότε και θ' αφήσουν τον χρόνο ν' αποδείξει ότι η ανακαίνιση και αξιοποίηση του εν λόγω ακινήτου δεν είναι δυνατόν να πραγματοποιηθεί!

ΑΡΑ το μπαλάκι τώρα βρίσκεται στο τερέν των στελεχών της Επιτροπής Εργασίας που, ύστερα



Μια άποψη της κατάμεστης κοινοτικής αίθουσας κατά τη διάρκεια της προχθεσινής Έκτακτης Συνέλευσης των Μελών.

από πολύμηνες έρευνες κατάληξε στο συμπέρασμα ότι το Κοινοτικό Μέγαρο ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΩΛΗΘΕΙ, αλλά να ανακαινιστεί και να αξιοποιηθεί, υπερδιπλασιάζοντας την σημερινή του αξία και αποφέροντας ετήσιο εισόδημα, άνω του 1,5 εκατομμυρίου...

ΠΟΤΕ; σε δύο ή και τρία χρόνια, που θα απαιτηθούν για την αναμόρφωσή του. Και όσον αφορά το «ΠΩΣ» θα εξασφαλιστούν τα εκατομμύρια που θα χρειαστούν, αυτό είναι τώρα υποχρέωση της Επιτροπής Εργασίας να το επιτύχει. Διαφορετικά θα αποδειχτεί ότι οι προσπάθειες των μελών της, καθώς και η ευρεία υποστήριξη που εξασφάλισαν, στηρίζονταν πάνω σε καλοπροαίρετα μεν,

αλλά εντελώς αίολα και απραγματοποίητα σχέδια, ή μάλλον ήσαν όνειρα θερινής νυκτός. Κάτι που δεν θα θέλαμε να το ιδούμε!

ΔΙΟΤΙ τότε, λόγω των καθυστερήσεων, το κόστος θα είναι τεράστιο και η οικονομική κατάσταση της Κοινότητας θα έχει επιβαρυνθεί περισσότερο. Περιμένουμε λοιπόν τα πρώτα βήματα και προπάντων τις πρώτες ενδείξεις τόσο προς την εξασφάλιση των δανείων, όσο και των ενοικιαστών που θ' απαιτηθούν, προκειμένου να υλοποιηθούν οι εξαγγελίες που οδήγησαν την συντριπτική πλειοψηφία των Μελών της Κοινότητας στην προχθεσινή τους απόφαση.

ΘΑ πρέπει μάλιστα να προσθέσουμε ότι οι 463 παρόντες

και παρούσες στην προχθεσινή Συνέλευση αποτελούν τον κορμό των πραγματικών μελών της Κοινότητας διότι οι άλλες 2.500 των εγγεγραμμένων, είναι μέλη μόνο στα χαρτιά (και στα πρόξεν) σύμφωνα με τη γνώμη κοινοτικού στελέχους που με πλησίασε και μου μίλησε γι' αυτό το θέμα.

ΜΕ γνώμονα το Κοινοτικό Συμφέρον και χωρίς οποιοσδήποτε άλλες επιδιώξεις, (αυτές τις αφήνουμε γι' άλλους), συνιστούμε την σύμπνοια τόσο των μελών, όσο και των παραγόντων (κυρίως αυτών) στις προσπάθειες επίτευξης των πλέον σωστών αποφάσεων και υψηλότερων οικονομικών στόχων. Προσπάθειες που θα εξασφαλίσουν μακροπρόθεσμα της Κοινότητας και δυνατότητες για μεγαλύτερες προσφορές εκ μέρους της, τόσο στον πολιτιστικό τομέα, όσο και στους τομείς ελληνομάθειας, κοινωνικής φροντίδας, διατήρησης παραδόσεων κλπ.

ΤΟΣΟΝ η μία, όσον και η άλλη πλευρά, οφείλουν να εργαστούν σαν ένα σώμα αρχικά για την επίτευξη της ανακαίνισης και αν αυτή αποδειχτεί ανέπιβη τότε, και πάλι όλοι μαζί, για την λύση που προχτές απορρίφθηκε!



ΚΑΤΑΜΕΣΤΗ η αίθουσα του Μυτιληναϊκού Σπιτιού στο Καντερμπέρι, την ίδια ώρα που στην Λακέρμα, κατάμεστη επίσης ήταν η Κοινοτική αίθουσα. Ανεπανάληπτη η φειτενή Γιορτή της Σαρδέλας. Δεκάδες άλλων Μυτιληνών και φίλων τους δεν βρήκαν θέση και έφυγαν χωρίς να γευτούν τα τόσο πλούσια εδέσματα και σαλάτες που συνόδευαν τα πιάτα με τις νοστιμότερες τηγανιτές και ψητές σαρδέλες. Και τα τραγούδια να μην σταματούν με τον τόσο συμπαθή και ταλαντούχο τραγουδιστή Μάκη Βουτανά και τους υπέροχους μουσικούς που τον πλαισιώναν, κρατώντας την πίστα, μ' εναλλασσόμενους ρυθμούς, συνεχώς γεμάτη.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΜΕ ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΕ ΠΡΟΣΕΧΗ ΜΑΣ ΕΚΔΟΣΗ.

Μπορεί η λατρεία για την Πατρίδα μας να μεταλαμπαδευτεί;

ΕΙΝΑΙ μια αλήθεια πανθομολογούμενη, σύμφωνα με τον πρόλογο ενός άρθρου του Δημήτρη Νικορέτζου που λέει ότι: οι πιό γνήσιοι, οι πιό αυθεντικοί και οι πλέον ρομαντικοί πατριδολάτρες είναι αυτοί που η μοίρα τους έταξε να ζουν μακριά απ' το γενέθλιο τόπο τους. Πολύ περισσότερο από αυτούς που τον ζουν, τον πονούν εκείνοι που τον στερήθηκαν (όπως κ'είσεσις κ'εγώ), τον γενέθλιο τον τόπο τους.

ΖΩΝΤΑΣ λοιπόν έτσι χωρισμένοι απ' τις πατρογονικές εστίες και με την ευεργετική επίδραση της χωρο-χρονικής απόστασης, εξιδανικεύουν τον τόπο που πρωταντίκρυσαν το φως της ημέρας, του δίνουν μια διάσταση μαγική, κάποτε και τον εξαγιάζουν - σύμφωνα με τον Δ. Νικορέτζου.

ΘΥΜΟΥΝΤΑΙ, θα πρόσθετα, περισσότερα τα καλά του τόπου που άφησαν (ήσαν

και νέοι τότε) παρά τα άσχημα - τα οποία θυμούνται ίσως μόνο όταν ξαναβρεθούν εκεί. Η λατρεία όμως για την γενέτειρα, την πόλη, ή το χωριό τους, όσο κι' αν σκιάζεται από τις διάφορες συμπεριφορές, που μπορεί να συναντά κανείς εκεί και μάλιστα συχνά αφού οι αποστάσεις σήμερα έχουν εκμηδενιστεί, όσο και από την καθημερινότητα της ξενιτειάς, δεν παύει να υπάρχει και να εκδηλώνεται και ποικιλοτρόπως. Κυρίως με τις επισκέψεις στον ΑΞΕΧΑΣΤΟ ΤΟΠΟ που, για τους ξενιτεμένους Έλληνες, είναι και ο κυριότερος, αν όχι μοναδικός ταξιδιωτικός προορισμός, αφήνοντας αριθμητικά κατά πολύ πίσω τις επισκέψεις τους σε άλλες χώρες.

ΑΡΑΓΕ θα μπορέσει αυτή η λατρεία για την χώρα που μας γέννησε να μεταλαμπαδευτεί σε ικανό αριθμό παιδιών που γεννήθηκαν και γεννιούνται από εμάς στα ξένα;

Πρέπει το carbon tax να καταργηθεί ή όχι;

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
ΔΗΜΟΣΙΕΥΤΗΚΑΝ ΣΤΟ ΑΝΩΤΕΡΟ
ΕΡΩΤΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΤΗΚΑΝ ΣΤΗΝ
ΕΚΔΟΣΗ ΠΑΡΑΣΕΚΥΗΣ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ
ΚΑΤΑΧΩΡΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΛΟΙΠΕΣ.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΥΛΟΥΡΗΣ, (ράπτης)

Και βέβαια πρέπει να διατηρηθεί. Είναι η μόνη ελπίδα για προστασία του περιβάλλοντος. Μόνο που πρέπει να πληρώνουν τα περισσότερα όσοι πραγματοποιούν μεγάλα κέρδη.

ΜΕΡΣΙΝΑ ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ

(εκπαιδευτικός)

Πρέπει να διατηρηθεί αυτός ο φόρος και μάλιστα να επιβαρύνει ακόμη περισσότερο, κλιμακωτά, όσους μολύνουν περισσότερο και κερδίζουν περισσότερο. Πρέπει να σταματήσει επιτέλους αυτή η θανατηφόρα αύξηση της μόλυνσης του περιβάλλοντος και η καταστροφή του πλανήτη μας. Πράγματι μπορεί η γη να καταντήσει κόλαση για τις επόμενες γενιές.

ΕΥΓΥΧΙΟΣ ΡΩΣΙΔΗΣ (κτηματομεσίτης)

Πρέπει κατά τη γνώμη μου να καταργηθεί, διότι έχει επιφέρει μεγάλα χτυπήματα σε κάθε μορφή βιομηχανίας και ως εκ τούτου στις τιμές αλλά και στις θέσεις εργασίας.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΑΝΟΣ (επιχειρηματίας)

Ούτε καν έπρεπε να επιβληθεί και τώρα να καταργηθεί το γρηγορότερο. Μόνο ζημιές επιφέρει. Στο κάτω-κάτω εμείς θα σώσουμε τον πλανήτη όταν η Κίνα εκπέμψει χίλιες φορές μεγαλύτερη μόλυνση την οποία σύντομα θα την πολλαπλασιάσει;

ΓΙΑΝΝΗΣ ΨΩΜΑΣ (συνταξιούχος)

πρέπει να διατηρηθεί για να συμβάλει στην προσπάθεια εξεύρεσης άλλων πηγών ενέργειας, αλλά με μειωθεί κατά πολύ για να μην επιφέρει ακρίβεια και πληρώνει την νύφη ο κοσμάκης.